

名企搭台引导名校学子体验“创业”

“大学生雏鹰创训营”今年暑假浦东开营

本报讯(记者 宋宁华)今年暑假期间,中国商飞、药明康德、中国银联等浦东新区重点支柱产业领域的名企,将会迎来一批年轻的面孔,他们是来自清华、北大的研究生。昨天,“浦东起航,创想未来——大学生雏鹰创训营”开营,37名名校学子将在浦东参与企业实训、培养创新创业理念。

在打造全球科技创新中心核心

区的过程中,浦东始终将人才队伍建设放在重要位置。去年12月,市委常委、新区区委书记沈晓明曾带队前往清华、北大校园宣讲,为浦东招募人才。本次创训营则将目光聚焦两所高校的在读研究生,希望为他们提供广阔的创新创业实践平台的同时,宣传浦东的产业、人才和创业政策,使这些“储备人才”最终能够流向浦东。

据悉,本次创训营采取“3+1”的模式,即由政府、企业、高校加上创业苗圃,联合进行创业实训培养。通过“体验学习”和“探索自我”、“分散带教训练”和“集中头脑风暴”、“能力提升”和“政策宣导”相结合,旨在让学员在获得岗位实践的同时,通过宣讲、讨论等形式,在心中埋下到浦东创新创业的种子。

浦东新区人力资源和社会保障

局相关负责人介绍,从即日起至7月底,这些具有创业理想和抱负的优秀大学生,将走进中国建筑第八工程局、中交疏浚、药明康德、中国银联、商飞试飞中心、商飞研究院、康桥集团、张江集团等12家企业,在研发工程师、细胞培养工艺研发、基金业务分析、结构设计、综合秘书、法务助理等岗位,接受“真刀真枪”的实训。

本次创训营也是新区人保局在创业引导方面做出的一项尝试。一段时间来,新区人保局将推广“大众创业,万众创新”作为重点工作,推出了一系列兼顾社会各个层面的优惠政策。本次采取“引导+孵化”的方式,正是希望借创训营探索创业人才孵化机制,进一步提升浦东创业集聚的影响力与磁场效应。

上海市首届青少年模拟政协活动上午举行

高中生撰写优秀提案将提交政协

本报讯(记者 江跃中)“关于城市内涝问题的提案”、“关于对无法在沪中考的随迁子女继续教育现状与对策研究的提案”……由本市17所中学的中学生撰写的18件“政协提案”,于今天上午在大同中学开幕的上海市首届青少年模拟政协活动上齐齐亮相。

这项为期两天的创新青少年思想政治教育社会实践活动,由安生教育科技集团主办,全国青

少年模拟政协活动组委会筹办,上海市教育学会中学政治教学专业委员会等协办,旨在通过对中国协商民主制度优越性的了解和认识,在广大青少年中积极培育和践行社会主义核心价值观,树立“四个自信”(道路自信、理论自信、制度自信)。

据活动组委会介绍,现在“模拟联合国”的活动遍地开花。活动主办方希望让高中生跳出课本,在模拟

政协活动中,参与式地、多层次地感受我国的政治制度,唤起他们的社会责任感。

本次上海青少年模拟政协活动以高中生为主体,全市共有17个区县的17所中学代表参加,在今天上午的大会发言(公开演讲)比赛中,17个代表队各选派一人,围绕本小组提案,进行了精彩演讲,宣传介绍本校提案。接下来还要举行“界别小组研讨会”,每个界别小组将分别按

规则研讨多个提案等。活动结束后,主办方将评出最佳提案奖、最佳展示奖、优秀展示奖、优秀团队奖、杰出调研报告奖、最佳风采奖、最佳创意奖、最佳模拟政协委员奖、最佳演说奖等。

对活动中涌现的优秀提案,组委会将协助提交全国两会或地方省市地方两会的政协大会。之后还将有政协委员等专家对接提案,进行再修改完善等。

中学生进交大 过把“科创瘾”

本报讯(记者 易蓉)创新2.0时代,创新不再是科学家们的专利,普通大众也能成为创新主角。今天,由上海科技艺术教育中心及上海交大电子信息与电气工程学院主办的“2015上海市高校暑假创客体验营”在上海交通大学举行,来自本市多所高中的“单片机小能手”在大学实验室里与前沿科技智能车、机器人等“亲密接触”,并通过实践比拼科创技能。体验营期间,教育领域专家与一线教师还将开展主题研讨。

市工商局和市审计局 将实施监管数据共享

本报讯(记者 陈杰)市工商局和市审计局将加强监管协作,提升市场监管效能。根据昨天双方签署的《合作备忘录》,市工商局将向市审计局提供“上海市企业信用信息公示系统”上的有关数据信息,包括:本市企业的登记信息、股东信息、变更信息、年度报告信息及工商部门监管信息。市审计局将向市工商局提供其依法对被审计单位和个人作出的行政处罚决定信息(非涉密)、已公开的本市有关企业的审计结果信息。

此外,市工商局还将根据市审

计局提出的企业族谱分析、生命周期分析、风险防范分析等审计监督业务需求,利用“上海工商信息系统数据应用中心”平台,向对方提供有关数据资源研究成果。

据了解,“上海市企业信用信息公示系统”是本市各政府部门、市场主体公示登记、资质、管理等信息的公共平台。全市企业于每年1月1日至6月30日,通过该系统报送并公示年度报告,接受社会公众查询。截至今年6月30日,全市共有86.8万户企业公示了2013年度报告。



利乐多米诺 环保微行动

在徐汇区环保部门近日举行的“美丽徐汇,绿色未来”环保主题宣传活动中,来自康宁科技实验小学等学校的孩子们,带来了一场充满环保创意的“绿色魔法”,孩子们用牛奶利乐盒制作的利乐砖挑战多米诺,同时揭示出“环保微行动,世界大不同”的道理。

杨建正 摄影报道

寻访教改新亮点 ④

浦东新区作为国家首个综合改革试点区和教育综合改革试验区,一直走在全国和全市教育体制机制创新的前列,为整体综合改革实验打下了良好基础。新区教育局局长王晓科认为,未来教育改革的目标就是要创造良好的教育发展环境,使教育的优质均衡发展成为区域经济社会快速发展的有力支撑。

高中教育 建创新实验室

根据新一轮实验性示范性高中建设和评审要求,结合高考改革发展的新方向和本校办学特色,浦东编制了《高中生创新素养培养项目实施指南》。“我们提出了智慧高中的理念,就是依托信息技术,把浦东的26所市区两级实验性示范性高中打造

推行创新实验对接区域经济

——访浦东新区教育局局长王晓科

成智慧校园。”王晓科局长说,智慧高中的基本理念是建设数字化未来校园,以未来课堂为核心,强调通过舒适的信息化环境建设、先进的信息化设备,为每位教师和学生提供便利的操控系统,实现实时交互和灵活教学的课堂物理环境。

为了培育创新人才,浦东将依托创新实验室建设,加强高精尖人才培养基地建设,构建高考新政背景下高中教育新生态。管理和指导全区37个高中创新实验室建设,构建区域创新实验室建设的新机制,开发创新实验室特色课程和案例,加强课程实施的指导,打造高精尖人才培养基地,为特色高中学校建设提供实施新路径。

国际教育 引入国外知名机构

浦东已提出要以自贸区扩容为契机,设点布局加强国际化学校和教育机构建设,提升教育国际化服务能级。王晓科局长介绍了新区教育国际化的具体做法。

以国际学校、国际部和普通学校随班就读等形式的扩大和完善,服务国际学生需求。在原有13个国际学校的基础上,争取再引进2-3所国际顶尖学校入驻;做大做强公办国际部,在目前教育部批准的3个国际部基础上,力争在1-2所民办学校也开设专门招收外国学生的国际部;以洋泾菊园学校随班就读国际学生为

主,倡导更多国际学生以随班就读形式进入公办、民办学校就读。

积极探索适合归国留学人员子女的教育模式,为归国留学人员提供更符合他们需求的教育服务。主动适应自贸区建设,引进国外知名教育机构落户浦东。大力引进海外知名教育培训机构和职业教育机构入驻,为本土高技能国际化人才成长提供快速提升培训……

职业教育 对接大项目建设

“联动城市经济发展,配套自贸区、迪士尼等建设需求,开展订单式职业教育课程和人才开发建设,提升职业教育服务能级。”

——与区域经济发展形态匹配,实施订单式中职人才培养计划。”这样一幅生动的蓝图,对于选择职业教育的中职生来说,可谓幸之又幸。

王晓科介绍说,浦东新区将主动应对国际经济中心、国际金融中心、国际贸易中心、国际航运中心、自贸区建设,迪士尼、大飞机等重大项目建设过程中对技术技能性人才的需求,进一步推进中职学校专业的布局调整和转型发展,继续为企业提供订单式人才培养服务。推动新区职业教育往精品化、小型化、特色化发展,为新区经济快速、健康和可持续发展提供更高水平的人力资源支撑。 本报记者 王蔚

西藏那曲直銷190元/每袋4種

冬虫夏草

冬虫夏草 1010A
七重天宾馆605室
浦东食品城一樓 T:18601680888

虹桥金桥大厦一樓
浦东山博会员店一樓